

夏日画卷

○ 梅春

夏日,宛如一幅多彩的画卷。广场上的喷泉,嬉戏欢笑的孩童,树荫下乘凉的老人,唱着歌儿的夏蝉,公园里的冷饮店,雨后的彩虹,荷塘月色……皆是画中的主角。每一处风景,都是夏天独有的馈赠,承载着一份美好的时光,让我们无论身处何处,都能感受到无尽的欢乐和无穷的力量。

蝉鸣,岁月流转的乐章

炎炎夏日,阳光炙热,蝉鸣声如同一曲悠扬的交响乐,飘荡在绿意盎然的田野。它们是夏天的使者,用生命的力量唤醒了激情的季节。

蝉的一生,是一部传奇般的史诗。它们从沉寂的地下生活,到破土而出,成为树上的歌唱家,整个过程充满了坚韧与毅力。初夏,当蝉的幼虫破土而出,它们便开始了向阳树地攀爬。这段旅程充满了困难与挑战,但它们从未放弃,用尽全身的力量,只为能够在这个世界上留下自己的声音和足迹。

当蝉在树上高歌时,它们的声音虽然响亮,却充满了孤独。因为蝉的生命短暂,每一次歌唱都可能是它们最后的绝唱。然而,即使面对生命的终结,蝉仍然用最响亮的声音,唱出它们对生活的热爱与执着。

在蝉的高歌中,感受着夏天的火辣与热情。歌声伴着孩子们在田野间追逐嬉戏的身影,阳光下闪耀着蓬勃的生命力,时光流转的乐章也随之回荡在心中。那声音和画面,如同岁月的印记,深深地刻在我们的脑海中。

柳树下

夏日当空,阳光炙烤着大地,人们纷纷寻找一处避暑之地,柳树下便成了乘凉的好去处。那依依垂柳,婆娑绿叶,为人们带来了凉爽,让人感受到了凉意。

有好动的孩童在树荫下做游戏,老年人则围坐在一起,闲话家常,还有人搬了躺椅干脆睡在大树下。一些年轻的情侣,手牵手漫步在柳树下,感受着爱情的浪漫与温馨。

柳树在夏日里显得格外美丽,它的叶子如同一把把绿色的小伞,为人们挡住了炎炎烈日。在柳树下,吹过的风也是极其温柔的,轻拂脸庞,赶走燥热,为人们带来了宁静与凉爽。

在柳树下,人们不仅可以感受到大自然的庇护,还能静心欣赏周围的美景。夏日里的花朵在绿柳的映衬下,格外娇艳动人。绿叶如屏,鲜花似锦,这样的画面着实让人陶醉。在柳荫下,少了烈日暴晒的烦躁,多了几分宁静与美好,是避暑的好去处,也是一个叫人心灵得到片刻宁静的港湾。它可以让人暂时忘却生活的烦恼与喧嚣,静心思考,用心体会生活的点滴美好,感受大自然馈赠给我们的宁静与清凉。

柳树下乘凉是夏日画卷中不可或缺的一部分。在这幅画中,我们可以看到童年无忧无虑的笑脸,看到爱情的甜蜜与浪漫,看到人们相互陪伴的温馨场景。这美好的画面诉说着

夏日的故事,传递着柳树下的情感与回忆。它让我们明白,生活中的点点滴滴都值得我们去珍惜和感恩。

雨后彩虹

夏日的午后,大雨突然袭来是常有的事。先前还是宁静的天空,不一会儿就乌云密布,狂风大作,雷声阵阵,雨点儿噼里啪啦砸下来。没多久,雨过天晴,一道美丽的彩虹倚立在天空当中,亮丽夺目,为夏日的天空增添了无尽的色彩与生机,引来人们无数的赞叹和欢呼。

雨前的夏日,一定是炎热难熬的。阳光洒在大地上,万物陷入了闷热的焦躁中,找不到清凉的出口,通常就由一场突如其来大雨打破这份焦躁。

雨中,大地的温度迅速下降,湿润的空气夹杂着泥土的芬芳,让人感到格外的舒适。雨水冲刷了城市的闷热,净化了焦躁的心灵。而后,彩虹悄然出现在天空中,它的出现仿佛是大自然的魔法,为人们展现了一幅充满希望的画卷。

彩虹如同一道七彩的桥梁,连接了天空与大地。它在大雨之后显得尤为珍贵,如同一份意外的礼物。人们纷纷走出家门,欣赏这气势雄伟的自然景象。这似乎通向未来的彩虹,给我们留下了无尽的想法和希望。它告诉我们,生活中有风雨,就有阳光和彩虹。风雨之后的彩虹,更像是生命中的重生与蜕变,所以在生活中,我们也应该不惧人生中的风风雨雨,坚信风雨之后必有彩虹守候着我们。

夏日的雨后彩虹,是大自然赠予我们的一份浓墨重彩的礼物,它不仅仅让我们体会到了大自然的神奇与美丽,同时也给我们传递了信念与希望,教会在阳光和风雨中,找到生活的美好与意义,活出精彩的人生。

嬉戏在广场上的喷泉下

夏日的午后是宁静的,广场上的喷泉却格外活跃。阳光照射在晶莹的水滴上,折射出斑斓的光彩,整个世界都变得灿烂起来。喷泉周围的孩子,更是玩得不亦乐乎,他们的笑声、欢呼声回荡在广场上,带着无尽的欢乐和活力。

广场的一角,几个小朋友围成一圈,用小石子划出喷泉的形状,一边欣赏喷泉的美丽,一边用心描绘着这神奇景象。一位年轻的

公园里的冰淇淋小店

公园里的冰淇淋小店,是清凉甜蜜的象征,是定格在每个绿树红花的夏天里的最美好的画面,也是孩子们的最爱,总是能吸引到众多的顾客。

小小的店铺,装修简洁明快,墙上挂满了各式各样的冰淇淋,像是一个小小的冰淇淋博物馆。店内摆放着几张小桌,几把舒适的椅子,供人们休息聊天。店主坚持使用新鲜的原材料,注重品质和卫生,让每一位顾客都能享受到最优质的美食。他们不断研发新的口味,满足不同顾客的口味需求,让人们在品尝美食的同时,也能感受到他们的用心和热情。店内的服务员始终面带微笑,热情周到,为每一位顾客提供最优质的服务。

小店的冰淇淋种类繁多,有经典的香草、巧克力、草莓口味,也有新颖的水果、坚果、奶酪口味。每一种冰淇淋都是用新鲜的原材料制作而成,口感丰富、细腻,让人回味无穷。而店内的冷饮也是不容错过的选择,清凉的果汁、奶茶、咖啡,都能让人在炎炎夏日中找到一丝清凉。

走进公园里的冰淇淋小店,不仅是为了品尝美食,更是一种文化体验。这里是一个传统与创新的结合体,每一口冰淇淋都充满了人文情怀。在这里,人们可以与家人、朋友品尝美食、感受文化、享受生活,度过一个简单、愉快、美好的下午时光。这间小小的清凉店铺,甜蜜地定格在夏日的画卷中,只一眼便再也忘不掉。

荷塘月色

夏日的荷塘月色是最富有诗意的。夜幕降临,一轮明月高悬,洒下银色的光

芒,映照着眼前这片宁静的荷塘。此时此刻,荷塘变得神秘而迷人,月光与水光交织在一起,勾勒出一幅美丽的画卷。

漫步在荷塘边的小路上,享受着夜晚的凉风,心情格外愉悦。荷塘里的荷叶挨挨挤挤,形态各异,风情万种。有的荷叶卷边微翘,像是在向行人展示自己的美丽;有的荷叶紧贴水面,像是正在沐浴月光的少女,羞涩而迷人。

月光下,荷塘里的荷花更显风姿绰约。它们或粉或白,或怒放或含苞,各自有着独特的韵味。怒放的荷花在月光下更显艳丽,花瓣犹如粉白色的锦缎,让人心动;而含苞的荷花则宛如娇羞的少女,躲在荷叶的怀抱中,等待着绽放的时刻。

这时,一阵微风吹过,荷叶沙沙作响,荷花轻轻摇曳。我仿佛听到了荷塘里的精灵们在窃窃私语,诉说着属于它们的故事。风停了,荷香四溢,月光洒在每一朵荷花上,为它们披上了一层神秘的面纱。

我沉浸在这美好的荷塘月色中,感受着大自然赋予我们的美好与宁静。我想,此时的荷塘月色不仅是大自然的杰作,更是一种心灵的净化和沉淀。此刻,我仿佛与世界融为一体,感受到了内心的平静与喜悦。

夏日荷塘月色,如诗如画,让人陶醉。它让我在这炎炎夏日里,找到了内心的清凉和宁静,聆听着夜晚的声音,感受着自然的气息。蛙鸣虫唧,构成了夏夜的交响乐章,而那荷塘中央的莲蓬微微摇曳,仿佛在为这乐章伴舞。月光铺满了荷塘,使得这片水面变得柔和而温暖,让人心生向往。

我忍不住放慢了脚步,细细品味这荷塘月色的诗意。而此刻的荷塘,更像一位智者,它用沉默的语言诠释着生活的真谛。荷花与荷叶无需言语,它们在月光下舞蹈的情影,美好和谐,充满了活力,似精灵般的存在。

我继续漫步在荷塘边的小路上,感受着大自然的秀美,也滋养着心灵。我不禁想起了那些关于荷花的故事,它们赞美了荷花的美丽与高洁,也让我对荷花有了更深的理解和敬意。荷花是夏日的精灵,它以独特的姿态展现了独特的高洁的品质。每一朵都像是一个勇敢的战士,不畏酷暑,不惧风雨,只为在月光下绽放出最美的姿态。这正如我们的人生一样,只有经历过无数次的历练与坚持,才能成就一个更加完美的自己。

夏日荷塘月色,是水墨画,是诗意,是韵味,更是值得珍藏一生的美好画卷。

从蝉鸣到荷塘月色,这一幅幅优美的画面,动静相宜,交相辉映,共绘出一幅绝色夏日风光画卷。面对着如此美好的一切,我除了对生活的赞美和珍惜外,只能以文字为画笔,勾勒出这美不胜收的夏日画卷,铺陈在生活的底板上,让它氤氲着沁人心脾的清香,浸润着流年岁月,温暖着这个世间。

赞白岩山圣君殿

○ 郑伟达

骆驼峰下圣公殿,杉木花岗筑祀宫。六柱榑联龙唤雨,八方道友鹿争功。

青囊诸道藏云履,紫洞藏仙悟性空。静读黄庭清午梦,摧人挥剑斩新魔。

实现梦想紧跟党

○ 许泽民

廿大精神来领航,治国理政丰碑创。拒腐防变牢根基,提升国力强国防。

民族复兴斗志昂,改革开放硕果香。科技发展赶超美,五星红旗太空扬。

一带一路推前行,合作共赢利双方。人类命运共同体,大国胸怀勇担当。

振兴中华图隆昌,收复台湾驱豺狼。实现梦想紧跟党,人间正道是沧桑。

时代日新月异,青年风雨兼程:敬陈祥榕“清澈的爱,只为中国”,叹黄文秀“不忘初心,不负韶华”,赞女足姑娘“铿锵玫瑰,迎风绽放”……他们是新时代的青年力量,是坚定的追光者,亦是耀眼的发光体。同时代青年的我们,应追光而逐,沐光而行。

追逐先哲明志向,逐梦星河。先人们的逐光征程历历在目,璀璨光芒。君不见,钱学森“国为重,家为轻”,五年归国路,国土无双;君不见,袁隆平追逐“禾下乘凉梦”,造福世界;君不见,岳飞“精忠报国”,为之奋斗终身;“观今宜鉴古,无古不成今”,纵观过去,先人们立下青云之志,穷极一生为之奋斗,这是他们的追光;当他们靠近光,追逐光的同时,也将成为光,散发出熠熠光芒。这是我们的追光,“已闻清比圣,复道浊如贤”拨云散雾,他们就是光。

学习时代新模范,追光而遇。时代浪花翻涌,有识青年付出奋斗,“以义为的”的施林娇,凭借自身过人的知识与才华,带领整个村子脱贫;留学归来的秦玥飞,运用国外先进知识,为脱贫攻坚大业发光发热;川蜀男儿在危难关头挺身而出,义无反顾逆行而行,全力营救。“人既发扬踔厉矣,则邦国亦已兴起。”他们是时代的模范,是不屈的英雄,是人生的闪亮之星。他们以坚定的信念与勇气散发光芒,光辉夺目。属于新青年的时代,他们就是光。

不坠吾辈青云志,沐光而行。路在脚下,心系远方,做有骨气、有底气的青年。“国之未来,社稷之栋梁”无论过去与未来,青年强,则国强。不管是战争年代的冲锋陷阵,或是和平年代的拼搏进取,又或是如今抗疫一线的青年背影,无不彰显着青年的重要力量。新时代的青年人,正用自身的光芒书写着国家最绚丽的篇章。

敢于做梦,勇于追光,勤于奋斗,做有志向、有底气的时代青年,这是我们不懈的追求与初心。时代更迭交替,青年永远是主体。广大青年既是追光者,也是发光者。正处于百年未有之大变局的当代,身为青年的我们应该奋勇前进。

“一个能够升起月亮的青年之身,必然驮住了无数次的日落。”在这个时代,我们可以与之共舞,去冲破,呐喊,追逐,发光,永远向前,不止步。(指导老师 李曦)

永远跟党走,拼搏正当燃

○ 闽清县高级中学(2023级高三(二)班 黄静宇



梅城夜色

刘建新 摄

孝子林翔

○ 极哥

林翔父母从闽清退休后,到福州颐养天年,另住在林翔单位附近。几年后,母病逝,林翔含泪料理完后事,当晚,便毫不犹豫地邀请孤身只影的父亲拎包入住他家。父亲走进房间,只见窗明几净,床帐桌椅等设备齐全,顿感温馨舒适,丧妻之痛悄然释之过平。

似水流年,岁月催人老,父亲垂垂老矣,年迈多病,生活琐事等给林翔带来诸多麻烦与负担,这些自不必多说。廿年来,林翔默默地负起了孝道之责,对父亲从无嫌弃厌烦之心,而是和颜悦色,无微不至加以关照与孝敬,尽其为子之义务与孝心。

老父痛彻心扉 陪游解惑释哀

父亲初来乍到林翔家时,刚失去相处41年的老伴,已是痛心疾首,面对人地生疏的环境,愈感形单影只,悲伤不已。二个月后,林翔待父亲稍有平静,为减轻父亲之哀痛,适逢国庆长假,便举家陪同父亲前往武夷山旅游。此后,林翔凡在省内游玩都常带父亲同行,如去连江县的黄岐、宁德的太姥山、永泰的青云山,倘若一家人有上街改善生活,或林翔有跟同学、朋友聚会,也尽量随带父亲参加活动,以此让老父逐渐解悲释哀。

父亲六七十岁时,身体尚健,林翔还特地给父亲一辆自行车,叫他骑车在福州市内寻幽览胜,深入古街深巷参观名胜古迹,观光各个公园,以丰富退休生活,使父亲赏心悦目,怡情悦性。

林翔还趁父亲还能走动时,鼓励他多寻伙觅伴或跟随旅游团寻古探幽,搜奇猎怪外出旅行。在儿子的支持下,父亲游历了西

宁、乌鲁木齐、呼和浩特、西安、港澳、台湾、大连、青岛、华东五市等几十个城市,以及祖国许多壮丽的湖光山色。

父亲外出旅行,林翔在家还常挂念着父亲的身体,不时还电话问安,了解状况。

生病车送治疗 照护无微不至

父亲近70岁时,患上心脑血管疾病:高血压、头晕胸闷,严重时恶心呕吐,步履蹒跚,甚至夜间上厕所,还得叫醒林翔扶持前往,林翔毫无怨言。

80岁后,父亲老态龙钟,行走不稳,去医院看病已不敢乘坐公交,怕人挤车颠簸,林翔就自己驾车把父亲送到医院就诊。

有一次晚饭后不久,父亲暴患急性胃炎,肚子剧痛,呕吐不止。到了11时,虽吃了些胃药,却仍无好转,林翔夫妇立即驱车将父亲送到医院急诊。林翔把妻送回家后,又折回医院陪护,折腾到后半夜4时许挂瓶才结束。林翔送父亲回家后急忙上床睡了两小时,7时多又上班去了。

2023年春,奥密克戎疫情暴发高峰,林翔父亲“阳”了,居家隔离自疗。林翔唯恐父亲

年迈体衰发生不测,买了多种药品给予治疗。林翔上班边照顾老父,送餐、送水、测量体温、观察病情,还得多给老父增加营养,增强抵抗力。五个月后,奥密克戎XBB变异株再次暴发疫情,他父亲“二阳”了,病症比“一阳”更严重,喉痛、咳嗽、乏力接之,林翔自己也“阳”了,又带病照顾父亲20多天。

照顾生活起居 关注身体健康

日常,林翔时时都在注意他父亲的吃喝拉撒睡等生活细节,问寒问暖,倘有异样马上就及时处置。父亲一吃辣味就会上火眼红,他就会买点寒凉药品给服下;父亲偶尔打喷嚏,他就提醒防范感冒多穿衣服;父亲有时早晨赖床迟起,他就会到父亲卧室查看情况。

父亲患高血压心脑血管病,平时要多喝开水稀释血液,为了不让老父一天跑几趟药房取水,就买了烧水壶、蓄水瓶、保温杯放在老人房间里,方便父亲烧水。

老父有看书读报写文的习惯,房间里除了有盏顶灯外,还另买两盏台灯,分别置于桌子上和床头桌上,让父亲看书写文夜里开灯都方便。

学生习作